

## Řeč psů: ocas a tělo

Ocas je důležitou součástí řeči psiho těla. Bylo by lákavé myslet si, že každý pes, který vrtí ocasem, je šťastný, ale ve skutečnosti je to mnohem složitější. Pes totiž ocasem – přesněji řečeno jeho polohou a pohyby – vyjadřuje radost, hněv, nejistotu i strach.

### Mávání ze strany na stranu

Jedním z výrazů, který psi svým ocasem vyjadřují, je přátelské přivítání. To, že nás rádi vidí, většinou poznáme podle toho, že ocasem zeširoka mávají ze strany na stranu. Když kromě toho pozorujete ve tváři zvířete klidný, uvolněný výraz, můžete se k němu klidně přiblížit – očividně jde o pejska, který vás rád vidí.



### Veselá vrtulka

Někdy je pejsek tak nadšený z toho, že vás vidí, že roztočí ocas jako vrtulku. Vkládá totiž do vrtění ocasem takovou sílu, že se ocas sám od sebe roztočí dokola, aby se nemusel při každé změně směru zastavovat. V řeči lidského těla by tomu odpovídal úsměv od ucha k uchu.



### Stažený mezi nohy

Když pes stahuje ocas mezi nohy a schovává ho pod sebe, zcela jistě není šťastný a velmi pravděpodobně se něčeho nebo někoho bojí. Stahování ocasu pod břicho je reflexivní pohyb, kterým si pes chrání břicho a spodní část těla.



### Míhání svěšeným ocasem

Pes mnohdy vrtí ocasem i ve chvílích nejistoty, přitom má ale zpravidla ocas velmi nízko. Někdy si s ním dokonce plácá o zadní nohy. Podle některých odborníků se pes tímto pohybem snaží co nejúčinněji rozptýlit po okolí svůj pach, aby ostatní členové smečky vycítili jeho nejistotu.



### Strnule vztyčený ocas

Ocas nehybně trčící vodorovně nebo vzhůru může znamenat napětí nebo hněv zvířete. Někdy se dokonce může zdát, že se ocas mírně chvěje. Pro ostatní psy je to jako rudý praporek, kterým pes signalizuje: „Pozor na mě!“



## FAKTA O PSECH

Všeobecně se předpokládá, že pohyby ocasu pes signalizuje ostatním psům, jak se cítí a jaké má úmysly. Kromě toho, že jej ostatní psi vidí, tím zřejmě šíří i svůj pach, který rovněž vypovídá o jeho současně náladě.

## Řeč těla

I poloha trupu a končetin psa vám napoví, jak se asi cítí. Když se pes bojí, přikrčí se k zemi, aby byl pokud možno nenápadný. Odvážný nebo agresivní pes naopak poskakuje po napjatých končetinách, aby se protivníkovi zdál co největší.



## FAKTA O PSECH

Psi i lidé řečí svého těla a tváře vyjadřují své momentální pocity a nálady. Stačí se podívat na nějaký film. Představte si, jak herec ztvární postavu, která se bojí – jeho tělo je napjaté, jeho pohyby prudké a úsečné, hrbí se nebo se přikrčí, aby byl co nejméně vidět. Často zůstane strnule stát a pohybují se jen jeho oči, které pátrají po možném nebezpečí. A přesně takhle se chová i vystrašený pes!

Tenhle pejsek je přátelský, ale trochu nejistý. Jak se to projevilo na držení jeho těla?



Přátelští, dobře naladěni psi se pohybují plynule a uvolněně. Cestou k vám se možná budou kroutit ze strany na stranu skoro jako had, zvláště když vás budou chtít přivítat. Někdy má pes totiž takovou radost z toho, že vidí známého člověka, že vrtí nejen ocasem, ale celou zadní částí těla!

Tohoto labradora zřejmě právě teď něco zaujalo!

